

讲题：神同在的应许

经文：以赛亚书 43 章 1-7 节

林婉妮牧师



引言

在此祝大家新年蒙恩！

过去 2 年，因为，一场冠状病毒导致全球性瘟疫，在人类历史上留下一道重重的伤痕。现在，还有新的病毒 omicron 的传播令人担忧失措。这场疫情造成无数人的生命被夺去，健康亲情也受到威胁。当然也有不少人在这疫情得到许多新生机，如生意转机甚至旺盛、家庭凝聚力更强、也有很多人开始烘焙、烹饪，做他们有兴趣的事，还有运动。

今天我们可以在这里举行实体和线上的崇拜，一同展望新的一年 2022 年，我们为着这一切恩典感谢主！许多人猜测 2022 年将是更好的一年，而其他人则不确定。这是一个“期望最好的，但为最坏的情况做好准备”的情况。如果你问我，我也是毫无头绪，但我心里仍然充满希望。原因是什么呢？

今天的经文以赛亚书 43 章是非常宝贵的应许。特别在这充满未知数的一年，

这经文肯定了神与我们同在的应许是非常珍贵的。疫情改变了我们的世界，但它不能改变我的上帝。上帝的话语确保他是我在不断变化的世界中永不改变的上帝。这个应许是事实，因为他的同在是我生命中始终如一的事实。当我们进入另一个全新的一年，我在此与你们分享神同在的三大意义：

1) 透过子民彰显荣耀 (v1, 7)

首先，神与我们同在的意义是因为祂透过祂子民彰显祂的荣耀。以赛亚向我们展示了祂是那个改革人心，使人有目的的神。宗教改革是神在我们心中更新祂对我们的心意。是神在我们里面重新唤醒了对他真理和爱的渴求。这是神预备我们，让我们彰显祂荣耀的救恩。第 42 章以神为百姓在属灵上的败坏悲伤作结束。在第 43 章中，神说百姓尽管在灵性上败坏，但他仍向他们施怜悯，将他们从被掳中领回来，重建家园。他向他们倾注的是爱而不是愤怒。这样世人就知道，做这一切的只有耶和华我们的神。

43:1 提到神是创造主，这点是十分重要的。因为神创造以色列民，所以能救赎他们。神身为创造主，自然不受祂所造的体系限制，所以祂能够做新事，救赎百姓脱离捆绑和罪恶。这节说明了神创造了我们，我们属于祂，祂知道我们，我们也知道祂。

V7: 就是凡称为我名下的人，是我为自己的荣耀创造的，是我所做成，所造作的。神说，我们是为神的荣耀而受造。亲爱的弟兄姐妹，你知道你是为了神的荣耀而受造的吗？因此，神的荣耀彰显于祂的创造。

神的荣耀是祂创造人类所赐下的礼物，也是每一个神孩子的产业。神并不是因为孤单和缺乏才创造了我们，我们对神是有意义而重要的。当我们进入神的荣耀，就住在祂的同在里，能领受祂的慈爱和恩典，明白祂的内心，得知祂的旨意。当我们清楚知道我们活着的意义就是荣耀神，这带来救赎、医治、释放，神的同在能施行威荣的异能和奇事。可是许多基督徒却忘了他们活着的使命是荣耀神。小教理问答告诉我们：人活着的主要目的是什么？答案是：“人活着主要的目的是荣耀神，并且永远享受祂。”

神的荣耀并不只是一个神学概念，而是我们不断经历的体验。神要使用渺小软弱的我们，在我们的身上反映神

的荣美。有一个见证分享：

有一对夫妇因着朋友的邀约，以心力交瘁的心情来到了教会。他们的儿子由于过去吸毒的问题和行为不检而坐牢，也因如此，他失去了美好的前途。当他们全家抵达教会停车场的时候，突然感觉到一种超自然的力量同在闯进了他们的世界里。他们的儿子开始哭泣，一边哭泣一边请神和父母原谅他。母亲也颤抖地哭了起来。父亲整个人惊讶地愣住了。他心想倘若他们第一次上教会，才到停车场就已经这样了，那么当他们进教会又会发生什么事呢？

大约 30 分钟过后，他们才能离开车子。他们去教会的结果是，儿子完全被改变。神释放了他，使他向有毒瘾的人传福音，成为教会家庭团契事工的领袖，也回去念书，在大学学生团契非常活跃，也在他许多老师朋友当中成了榜样。这种神同在的经历就是赋予这家人，也赋予我们生命的目的，使我们反射神的荣耀。

在神的荣耀中——而且在他显明的同在里——每一个需要都能被满足。在荣耀中，有医治、释放、神迹。

神提供我们一个恢复关系，以及恢复祂荣耀的方式。祂差祂儿子耶稣基督在世上降生，让耶稣顶替我们而死，除去了我们原本因犯罪要承受的刑罚。

他赐给我们进入永生的管道。透过神内住的灵，我们身上带着神的同在。

我们要活出神的荣耀。你们有没有发现圣经有多处提到星星？天上的星星一直与神百姓的盼望相联系。神告诉亚伯拉罕，“我必叫你的子孙多起来，如同天上的星”；大卫在诗篇中说道，“人算什么，你竟顾念他？”；而来自东方的博士，则跟随着星星找到了主耶稣。路加提醒我们，主耶稣是从天降下的光，来到我们中间，照亮在黑暗中的人。保罗在腓利比书 2: 15 说我们要像星星的光辉照耀。我想大家都有看星星的记忆。对有些人是童年的美好记忆和经验。对我是宣教的时候。那时，我们发现星星是多么漂亮的。现在，我们就是那星。正如黑暗夜空中的点点繁星，让我们使今天成为以神的荣光照亮身边黑暗的日子。就像星星独自在无边的暗夜里发光，也并未惊慌。你看，星星与主的门徒为着同一个根本的目的而发光：在黑暗中散发我们的光，不论那是多大的黑暗！

这 v1 和 v7 提醒我们，我们的存在不是为了自己，也不是为了产生一些民族的荣耀或骄傲感，作为自己的目的。不，神造了我们，所以我们可以荣耀神，表达祂与我们同在。

或许这场疫情使我们忘记，也失去了对神同在的目的和感觉。当我们失去神时，我们不仅失去了宗教；我们失去

了一切值得为之而活的东西。神对我们都有一个目的，即使在我们的破碎中。他说：“我创造你是为我的荣耀。我想用一种鼓舞人心的新命运感填满你的生活。” 祈愿我们的生命使神得荣耀。这是神对我们的目的。

2) 我们的保障 (vv2-3, 5-6)

第二个神与我们同在的意义是祂是我们的保障。这一切的关键，在于神与百姓的个人关系。“我”和“你”这两个代名词出现很多次。神两次说“我与你同在” (v2, 5)，这是神对祂百姓的保证，祂以祂与他们的关系来表明自己的身份，称自己为“耶和華你的神，是以色列的圣者，你的救主”。

(v3) 宇宙创造主甚至撇下荣华，降卑在马槽里，把自己赐给他们，作为人的产业，因为神爱他们，在祂眼中他们极为“宝贵”。这也是使人惊讶的原因。超乎众星之上的那位神，为何竟顾念这小小星球上悖逆的民？但祂的确是如此，虽然这些百姓一再违背与祂所立的约，祂仍遵守自己的承诺。这就是神的作为。

本章用很多词语描述了耶和華的所是和所做。耶和華是以色列的创造主，救赎主，君王，是以色列的神，以色列的圣者。耶和華所做：在水火中与以色列同在，使水不漫过你，火焰也不着在你身上。使埃及作以色列的赎价，使列邦替换以色列的生命。

让我们不要以为当我们经历生命的火焰和洪水时，上帝是冷漠无情的。有时上帝允许我们经过水深火热之处，在这些“水”、“河流”、“火”和“火焰”，上帝仍然说，“不要害怕。”为什么？因为我们对上帝深感不安全，害怕他会以我们应得的方式对待我们。但他说：“我是耶和华你们的神，以色列的圣者，你们的救主。”我们属于他吗？是的！但更深刻的是，他属于我们。一位救主把自己献给了我们。

我常常受到我的一位同工的信心鼓舞。我教会的同工牧师，黄循杰牧师几个月前痛失了他的太太。他的太太生病了很久，在过去的疗养过程，她都是以信心喜乐面对。从来都不埋怨。她也是非常大力支持黄牧师事工。他们两个都是我们教会的模范夫妻。特别在这悲痛的时期，我的同工也是以信心仰望神。他最近写了反思，说到面对 2022 年的到来的感想，他知道他不能幸免即将到来的挑战，但是他说：
But since I know my God or to be more precise, my God knows me. Bring it on. I am ready, God being my companion. 但是，既然我认识我的神，或者更准确地说，我的神就认识我。来吧 2022 年。我已经准备好了，神是我的同伴。

是的，神的同在是我们的保障，尽管我们处在逆境，我们都不惧怕。神救赎了以色列，称呼他们的名字，并使他们归属自己。同样的，神在艰难岁

月中保守我们，他也称呼我们的名字，所以我们不用害怕！

3) 神看我们为宝为尊 (v1, 3-6)

第三个神同在的意义是神看我们为宝为尊。让我们再看看他 v1 的承诺：“我创造了你，我造了你，我救赎了你，我呼叫你的名字，你是我的，我会与你同在。”换句话说，最重要的不是我们应得的，而是我们是谁。神的管教是真实的。但是，这不是他对他的子民说的最后宣言；救恩才是。无论生命攻略你，包括上帝自己的管教，他都会与你同在。

在 42 章，上帝编排历史是为了造福他瞎眼耳聋的仆人，因为我们在他眼中是宝贵的，是受尊重的，他爱我们。这一切都是关于上帝的，而不是我们。祂的恩典是如此伟大，如此惊叹！但是，对于神的恩典，还有比这更深刻的解释吗？亲爱的兄弟姐妹，神把自己献给了我们。他将与我们一起经历苦难。我们对他来说是宝贵的。他爱我们。在基督的十字架上，神证明他宁愿死，也不愿失去我们中的一个人。但是为什么？以赛亚把我们的思想一直推向最后。在 5-7 节中，我们看到神爱我们的最终目的。

经文说神使埃及和古实代替他们的苦难 (43: 3)，事实是，他是“使人代

替你，使列邦人替换你的生命。

“（43：4）。神容许并透过波斯赛鲁士和他的子孙征服那地，以换取他的百姓归降本国。V5-6 就解释被掳的子民将从东方、西方、北方、南方各角落都被带回，返回自己的国家。其实。因此，这节的意义就表达神愿意付出任何代价去赎回自己的民。

为什么一些人物或事物是珍贵的？往往是因为它们的关系。母亲拥有的最珍贵的东西是她亲爱的宝贝。甚至我们有些人养宠物，我们都会疼爱我们的宠物，主人都会细心照料宠物。我看到我弟弟一家人怎么花精力和金钱去照料他们的狗，我觉得这宠物很幸福！要带它出门走走，护理它，点眼药水等等，生病时也要看兽医，驾车要确保它的安全。睡觉一起睡。这些爱都是很自然流露。但我们的父神对他的儿女的爱更是深厚，没有怀疑的！如果一个母亲的心爱怜她的孩子，一个父亲为他的孩子而喜乐骄傲，那么，天父上帝的心更是怜悯渴望向他偏离的儿女伸出援手，当他们回到他身边时，他是多么喜乐！

当我们想到上帝为了我们的利益，而大胆地下令一些大事，真不可思议。在摩西的时代，神以埃及为代价，拯救了以色列。神对你和我有深切的爱！为什么神如此积极地关心他的子民？原因只有一个。 *V4 因我看你为宝*

为尊；又因我爱你，所以我使人代替你，使列邦人替换你的生命。

上帝知道，在过去的一年里，对于我们许多人来说，这是一个黑暗的时刻。但神顾念我们。祂为我们成就这一切，是因为祂重视我们。祂看我们为“宝贵”，我们是祂特别的产业。当然，最终祂不是用埃及、示巴和古实等国家代替我们，祂乃是借着祂儿子耶稣基督，将祂自己赐给我们。信仰的核心最重要不是遵守宗教礼仪和道德要求。我们信仰的核心是人与创造主的个人关系。我们是祂特别看重的宝物，所以我们有什么需要，祂都会知道！

总结

在新的一年里，没有人能保证 2022 年可能不会发生艰巨的事情。我们仍然生活在过去几年艰难岁月所发生的一切的阴影下。过去一年中，我们当中有面临各种考验，有些是事业，有些是学业，有些是亲人朋友患病甚至死亡。也生活在疫情笼罩的限制、不方便与恐惧。或许我们会面临更多病患，更多伤痛。我们的会众中将会有更多的伤害。会有失望的。

然而，我们在完全的盼望中坚持的是，上帝与我们一起经历这一切。我们不会最终被冲走、淹死或烧毁。在神的恩典和他渐进的国度里，总会有新事物来临。最终不是人们的坚韧使境况不同，而是信实慈爱的上帝的关爱和眷顾。当水深沉时，当河流变得猛烈

时，当生命试炼的火焰焚烧我们的肉体时，是上帝永恒的同在使我们感到安心。我们可能不知道为什么上帝允许如此艰难的时刻和考验，但它们来了。我们的保障不是来自我们自己的坚韧。在宏伟的计划中，我们什么都不是。重要的是上帝与我们有多紧密地结合。

总的来说，今天的经文是一段天父要在新的一年里的应许，也肯定我们与他亲密的关系。他是以马内利的主，他要与我们同在。他的同在邀请我们进入他的荣耀，他的同在是我们的保障，他的同在是因为我们是他的宝贝和尊荣。

最后，我要以这首诗歌来邀请大家反思以赛亚书 43 章的意义。愿神与你们众人同在。